

Kedves Firkurászok!

A Firkurászok újságciikk minden kis- és általános iskolához szól. Benne saját versek, fogalmazások, rajzok jelenhetnek meg. Szóval ha kedved kerekedik egy kis firkurászásra, rajzolgatásra, hát csak bátran. Munkáitokat juttassátok el a vacsárcsi teleházba. Minden számnak (kiadásnak) lesz egy adott témája.

Firkurázmese

A tejkút (Folytatás az előző lapszámból)

Alig áll meg a kapu előtt, mindjárt szalad ki az inas, s behívja a király elébe. Kérdezik, hogy ki fia legyen, de ő csak azt mondja:

- Nem tudom, se apámat, se anyámat nem ismertem, azt sem tudom, mi a nevem, úgy máskülönben Jancsikának hívnak. Kérdi tőle a fehér király, nem volna-e kedve beállani kondásnak, mert a kondása meghalt. Adna neki háromszáz forint fizetést, annyi volt a másíknak is.

- Én bizony, felséges atyám, beállok - azt mondja Jancsika -, úgy sincs senkim kerek e világon.

- No, fiam, jól van, vedd által a kondát. Hé, adjatok enni valamit az új kondásnak! Egyszeribe hoznak neki ennivalót, s avval általveszi a disznókat.

Estére kerekedik az idő, s Jancsika beül a konyhába a kemence mellé. Éppen akkor megy el ott a király leánya, s kérdezi, hogy hol hál az éjjel.

- Nincs még helyem - azt mondja Jancsika.

- Nahát, feküdj le ide a padra. Alig alusznak el a cselédek, jön a király-

leány.

- Jancsika szívem szerelme, mondd meg nekem, miféle fajta vagy, mert szegény legénynek nem lehet ilyen finom selyeminge.

- Nem tudom, felséges királykisasszony.

- Na, ha nem tudod, maradj magadnak. Nesze, hoztam egy fehér cipót meg egy kulacs bort, legyen mit egyél a mezőn. Köszöni alásan Jancsika, s azzal a leány elmegy.

Másnap fújni kezdi Jancsika a furulyát, de a disznók úgy táncolnak előtte, hogy csak úgy porzik a hely. Nézi ezt a király az ablakból, s odaszól a feleségének:

- Nem tudom, feleség, miféle fajtat lehet ez a Jancsika, hogy úgy táncolnak előtte a disznók.

- Bizony, felséges királyatyám - azt mondja a leánya -, nem lehet ez a fiú paraszt, mert olyan selyeminge kegyelmednek sincsen, mint amilyen annak van. Kiér Jancsika a mezőre, hát ott várja az óriáskirály.

- Mit adtak, fiam?

- Egy komlós cipót meg egy kulacs bort.

- Vesd oda annak az egyenes farkú kának. Na, te kan, őrizd a fiam helyett a disznókat! Azzal ölbe kapta a fiát, s elvitte haza. Este, mikor a disznók jöttek, visszavitte a város végére, s adott neki egy aranyguzsalyt, de meghagyta, hogy oda ne adja addig a királykisasszonynak, amíg meg nem mutatja, micsoda jegyek vannak a két térdén.

Úgy is lett, a királykisasszony megmutatta Jancsikának a két térdét, de azután is hiába kérdezte, hogy kinek-minek a fia.

Másnap adott az apja Jancsikának egy aranymotollát; harmadnap egy aranyorsót,

de lelkére kötötte, hogy azért mutassa meg a király leánya, micsoda jegyek vannak a két hóna alatt.

Egyszer kiadja a király a parancsolatot, hogy aki kitalálja, hogy az ő leányának mi a jegye, annak adja feleségül. Gyűlnek, gyülekeznek messze országokból az urak, de egyik se tudja kitalálni. Egyszer Jancsika is beállít egy rézlóval, rézgúnyában, s azt mondja:

- Felséges király, ha meg nem sérteném, a királykisasszonynak egyik hóna alatt van a fényes napnak a jegye, a másik alatt a holdnak a jegye, a két térdén pedig két fényes csillag.

Egyszeribe megütteti a király a nagy dobót, s eljegyzik őket, de Jancsika abban a percben úgy eltűnt, mintha ott se lett volna. Keresi a király mindenféle, de sehol nem találja.

Másnap ismét megjelenik Jancsika egy ezüstparipán, megcsókolja a királykisasszonyt, s ismét eltűnik.

Harmadik nap már nagy bánattal volt az egész udvar, hogy hátha ott felejtí a vőlegénye a királykisasszonyt. Várják reggelre, nem jön, várják délre, nem jön, már éppen más urat akartak neki választani, mikor beállít az udvarba aranyos gúnyában, aranyos paripán, s olyan kocsi-val, hogy a napra lehetett nézni, de arra nem. Egyszeribe olyan lakodalmat csaptak, hogy teelő Szent Páltól tekerő Szent Pálíg asztal asztalt ért. Én is ott voltam, kaptam egy kicsi csontikát, de odajött keresztapám, s addig kérte, amíg megharagudtam, s a lábához vágtam. Aki nem hiszi, nézze meg, még most is sántál bele.

(A rovatot szerkeszti Kovács István.)

Floorball Bemutató Bajnokság

2006. november 18-án a csíkszeredai Márton Áron Gimnázium tornatermében az érdeklődők figyelmét egy új sport bemutatója kötötte le. A budapesti Néri Szent Fülöp Általános Iskola fiú csapata bemutatta a floorball játék lényegét és szabályait majd a tanultak alapján bajnokságot rendezett a Szentmihály Százada szervezet a részt vevő csapatoknak. Az V-VI. osztályos kisiskolások nagy érdeklődéssel és erőbevetéssel harcoltak a játékba bocsátott pontokért.

A bemutató lényege a sportág népszerűsítése volt, amely környékünkön ideális táptalajra találna mert legtöbb iskolának kisméretű tornaterme van. Fiúk, lányok számára, létszámtól függetlenül, intenzív fizikai megterhelést biztosító, élménydús új keletű sportról van szó. A hokicsapatok számára kiegészítő sportként is használható, a sportszeretők számára szórakoztató tömegsporttá válhat e vidékünkön alig ismert „teremhoki” vagy „padlólabda”. *(Izsák Lóránt)*

Rangsor:

1. Márton Áron Gimnázium 8 p.
2. Nagy Imre Ált. Iskola 6 p.
3. Arany János Isk. Szentmihály 5 p.
4. Kiss Ferenc Ált. Isk. Madaras 5 p.
5. Néri Szent Fülöp Isk. Budapest 4 p.
6. Márton Áron Isk. Szentdomokos 0 p.



CSTIT közgyűlés

Közgyűlést tartott a CSTIT (Csík Terület Ifjúsági Tanácsa) október 20-21-én Tusnáföldön amelyre összehívta a tagszervezetek képviselőit, amelyen a SZAVISZt Fodor Zoltán, Bogos Szidónia és jómagam képviseltük. Az első nap megvitattuk a csíki helyzetképet a teleházak terén, melyről Becze István programfelelős beszélt és a megjelent tagszervezeti vezetők elmondták, hogy áll a helyzet a vidéki teleházaknál, volt, ahol nagyon jól működnek, volt ahol nehézségekbe ütköznek.

Csedő Zsófia, a Hargita Megyei Ifjúsági Igazgatóság vezetője a folytatásban a Hargita Megyei Ifjúsági Stratégiáról beszélt, valamint a jelenlevők elmondták a véleményüket a témával kapcsolatban. Az első nap vége fele az RMDSZ reform volt a téma, amelyen többek közt jelen volt Ráduly Róbert Kálmán, a Csík Területi RMDSZ elnöke, valamint Borboly Csaba, Hargita Megye Tanácsának alelnöke. Az alelnök hangsúlyozta, hogy az RMDSZ-t vissza kell vinni az emberek közé, a

területi elnök pedig annak az elérését tartotta fontosnak, hogy az RMDSZ legyen egy előny, nemcsak akkor mikor választás van.

Az ún. közgyűlés vasárnap volt, amelyen beszámolók hangzottak el, a CSTIT vezetősége részéről, majd a tagszervezetek beszámolóit követték.

A közgyűlés záróakkordjaként elfogadtuk a CSTIT 51.-ik tagszervezetét a dánfalvi ifjúsági szervezetet (DISZ). A dánfalvi fiatalok úgy döntöttek, hogy szükség van egy új szervezetre amely a mostani fiatalok érdekeit képviseli. A szervezet vezetője Zsóka Levente humorista. A közgyűlésen sikerült találkozni a csíki szervezetek vezetőivel és egy kávé mellett elmondhattuk, megismerhettük az ifjúsági szervezetek mindennapos gondjait és hogy mennyi időt, energiát és hozzáállást igényel amíg a rendezvény a néző vagy a résztvevő elé kerül. Sokan vannak akik azt mondják, hogy könnyű, de aki részt vett egy rendezvény lebonyolításában az egészen másképp látja a dolgokat.

(Bartis Márton)

A székely összehívja hat fiát, és megkérdezi, melyikük döntötte be a budit az árokba.

Senki sem jelentkezik.

- Emlékezzetek George Washington és a cseresznyefa esetére - mondja a paraszt. - Mikor George kivágta a fát, és bevallotta tettét, apja büszke volt fiára az őszinteségéért.

Kilép a farmer legkisebb fia, s bevallja, hogy ő a tettes. Mire az apja lekever neki egy jókora pofont.

- Te mondtad, hogy George Washington apja büszke volt, amikor a fia bevallotta, amit tett! - tiltakozik a gyerek.

- De ő nem ült a fán, amikor a fia kivágta!

SZEVASZ SZAVISZ



Ifjúsági havilap 34. szám

2006. november

Két őszi gondolat Szentmihály községről

A két községi civil szervezet vezetőségével a Szentmihály, Ajnád, Vacsárcsi Ifjúsági Szervezet - SZAVISZ (Fodor Zoltán, elnök) és Szentmihály Százada Egyesület (Izsák Lóránt, elnök), illetve a község polgármesterével André Mihállyal és Kósa Péter alpolgármesterrel együttműködésben ebben az évben is elmondható, hogy a település dolgaiban közösen is értünk el eredményeket.

Ezekből, amelyek száma talán jelentős, szeretnék a lap hasábjain kettőt most össze bemutatni:

Egyrészt, nekifogtunk végleges aszfalt-szőnyeggel a Szépvíz-Szentmihály útszakaszt (124A) leteríteni, remélem a megyei tanács anyagi forrásai lehetővé teszik, hogy még ezen mandátumban befejezzük ezt a munkát.

Másrészt, Románia Kormánya a 7/2006 rendeletével beindította a vidéki infrastruktúra fejlesztését megcélzó programját, amely keretében polgármesteri hivatalok pályázhattak a vidéki infrastruktúra fejlesztésére. Így volt aki vízvezeték, szennyvíz csatorna kiépítésére, hídépítés és más vidéki beruházásokra tett le igénylést.

Országos szinten nagy érdeklődés volt a program iránt. Az RMDSZ kormányzati szerepvállalásának és egy jó csapatmunká-

nak köszönhetően a csíki pályázatok sikeresen szerepeltek. Egy ilyen ügy mentén lehet megtapasztalni, hogy mit jelent az, amikor minden jelentős intézmény vezetőségében ott van valaki, akire számíthatnak az erdélyi magyarok. Mennyi idő és pénz megtakarítását jelent egy adott helyzetben. Így elmondható, hogy Szentmihály község által benyújtott pályázat is sikeresnek bizonyult, amely a község - Szentmihály, Ajnád, Vacsárcsi - ivóvíz hálózatának kiépítésére irányult. A pályázat bekerült az első körben támogatandó projektek közé, amely révén már ebben az évben kifizeti a Kormány a tervezési költségeket összesen 101.000 új lej értékben.

A pályázatok elbírálását végző bizottság tagjai között egyedüli magyarként Korodi Attila államtitkár vesz részt, aki Csík területről származottként aktívan segítette a szentmihályi pályázat elfogadását. A szükséges engedélyek és láttaozások beszerzésében sokat dolgozott Becze István kollégám is.

Borboly Csaba, alelnök Hargita Megyei Tanács

A teleházak iránt érdeklődők figyelmébe ajánlom a teleházfelelősök elérhetőségeit: Szentmihály: Bartis Márton (0745140 355) Ajnád: Dobos László (0744 580 271) Vacsárcsi: Fodor Zoltán (0741 077090)